

Continuación de la Universidad

El Alcalde y el Vicepresidente de la Diputación hacen interesantes manifestaciones

Hablando con el marqués de Ordoño
Ayer mañana, los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, estuvieron largo rato conversando con nuestra primera autoridad municipal.

Las gestiones de la Comisión relatadas por el señor Hernández Castillo

Atentos a la vibración del momento y deseosos de dar a nuestros lectores interesantes detalles de la trayectoria que en sus gestiones en Madrid ha seguido la Comisión murciana, nos hemos entrevistado con uno de los comisionados, el vicepresidente de la Diputación don Juan Hernández Castillo, en demanda de sus impresiones del viaje realizado a la Corte y que ha dado por resultado la consecución de la prórroga de nuestra Universidad.

El señor Hernández Castillo, nos recibe como de costumbre amablemente, y al conocer el motivo de nuestra visita, en un principio se niega a hacernos manifestaciones de ninguna clase escuchándose en la modestia de su personalidad; pero ante nuestra instancia reiterada, se dispone a contarnos cuanto recuerda de las gestiones realizadas.

—Pregunte usted,—nos dice resignándose ante nuestra curiosidad.
¿A quién visitaron usted y el primer?

Tan pronto llegamos nos fuimos a visitar al presidente del Comité Ejecutivo Nacional de U. P. señor Gavilán para que nos acompañara pero no pudimos encontrarle y en vista de que eran las once y media nos encaminamos a la Presidencia, donde nos entrevistamos con el ayudante del Presidente señor López Monis. Estando en la secretaría, vimos sobre una silla un sombrero de obispo. Extrañados al ver aquella prenda en tal sitio, preguntamos al señor López Monis de quién era, contestándonos que pertenecía al Obispo de Salamanca.

—Les agradecería a ustedes la noticia...
—Figúrese. De la amabilidad del señor López Monis conseguimos que nos condujera al salón en que se halla el señor Frutos Vallente a quien saludamos, preguntándole a qué obedecía su estancia en la Presidencia. Nuestro ilustre paisano nos dijo que iba a interceder por la Universidad. Al poco rato le fué concedida audiencia por el presidente, permaneciendo con el general Primo de Rivera unos diez minutos y al salir, nos dijo nada terminante, aunque se advertía que no salía desalentado.

—Entraron ustedes después?
—No, señor. La comisión esperó hasta las dos menos cuarto, porque entró a despaçar con el presidente el coronel Kindelán, y después

CUESTIONES SOCIALES

Los hijuelistas se han declarado en huelga

Desde el mes de julio existe planteado un conflicto social entre los obreros hijuelistas y patronos de esta industria.
Formularon los obreros unas peticiones que elevaron a los patronos en las que pedían el aumento de un veinticinco por ciento del jornal.

Después de unas laboriosas conversaciones ese tanto por ciento llegó a reducirse a un diez por ciento, pero apesar de esa reducción los patronos no se mostraron propicios a conceder nada, fundándose en que tenían que efectuar una clasificación entre los obreros que trabajasen en talleres.

Ayer noche celebró la Sociedad de hijuelistas o reros una sesión y en vista de la actitud en que se coloca el elemento patronal, se acordó por unanimidad ir a la huelga el próximo lunes.

La huelga afecta a unos trescientos obreros.
Deben las autoridades intervenir enérgicamente para solucionar este conflicto que coloca en situación anormal a las familias de esos obreros y a la industria a quien afecta dicha cuestión social.



El imperio del Otoño

Llegó el Otoño, lectores. Gracias a Dios que por fin acabaron los calores.

Anoche tuve en mi lecho que reclamar una manta para hallarme satisfecho.

En Romea, está Morano. Este año, la temporada ha empezado bien temprano.

Ayer, me dijo un amigo: —Si sigue así, desempeño a toda prisa el abrigo.

Pronto nos dará el olor a las castañas asadas, queridísimo lector,

y ya le ha dado a las gentes el olor inconfundible de las morcillas calientes.

Ya está aquí Otoño brumoso y van cayendo las hojas con un ritmo tembloroso.

A mí, Otoño no me espanta. (Desempeñaré el abrigo y que me echen otra manta)

¡Bien venido, Otoño amigo! Rajo tu imperio brumoso nos volveremos «de abrigo».

Saca-tapón EN 2.ª PLANA

EDITORIALES

A cada cual lo suyo LA CONTINUACIÓN DE LA UNIVERSIDAD

Don Juan Velasco

Anoche salió en el correo, con dirección a la Corte, nuestro querido amigo el presidente de la Unión Mercantil, don Juan Velasco Espinosa. Le deseamos un feliz viaje.

Telegramas de gratitud

A Estella y al ministro de Instrucción pública Madrid.—Presidente Consejo Ministros.

Circula Bellas Artes acordado Junta Directiva expresar V. profundo reconocimiento y complacencia por continuidad Universidad murciana de brillante actividad cultural científica. Salúdale atentamente, Martínez Moya.

Madrid. Ministro Instrucción pública.

Cumpliendo acuerdo Junta Directiva este Circulo Bellas Artes expresó V. E. íntima satisfacción por acuerdo Gobierno continuidad brillante vida Universidad Murciana. Salúdole atentamente. Presidente, Malinez Moya.

Madrid. Presidente Consejo Ministros.

Asociación de Redactores Prensa agradece efusivamente nombre cultura región real orden continuación Universidad V. E. sentidos afectos. Pinazo. Presidente.

Informaciones regionales

DE LORCA

Sobre un artículo de "El Liberal"

El canto a la independencia

Un artículo mío, publicado en este periódico el día 11 del actual, ha sido contestado por el corresponsal de «El Liberal» en el número correspondiente al día 19 del que cursa.

Empieza el articulista queriendo demostrar la independencia que goza en cuanto a su vida personal y política se refiere y al propio tiempo alardea de no tener que guardar subordinación a nada ni a nadie.

Claro está que a mí, faldas estas manifestaciones del corresponsal de «El Liberal» me han producido cierta hilaridad, por que no he podido comprender como un funcionario municipal no puede ser independiente y en cambio otro del Estado tiene que gozar de absoluta independencia. Pero ¿qué entiende el señor Fernández por independencia? ¿Acaso el Sr. corresponsal de «El Liberal» de Murcia entiende que la independencia es para dejar que una compañía del F. C. de la que es interventor del Estado disfrute de un material pesimo y de un servicio intolerable sin protesta? Si así lo entiende el Sr. Fernández, allá él con su cacareada independencia; yo, que he demostrado por mi espíritu rebelde que gozo de más independencia que él, me limito a dejar este asunto para que quien puede ser juez supremo en estas cuestiones pueda juzgarlo.

En cuanto a su personalidad política. ¿Qué credo sus tentaba el corresponsal de «El Liberal» cuando con el directorio militar aceptó un cargo en el ayuntamiento de Lorca?...

Con respecto a su campaña sobre emigración, jamás he pensado que no pudiera ser honrada, pues bien claramente verá el Sr. Fernández que empiezo por decir en mi artículo anterior, que los suyos

LOS TEATROS

CARA Y CRUZ

POR LEOPOLDO BEJARANO

Al mismo tiempo que aperecho las cuartillas para redactar las impresiones teatrales de la semana, pongo sobre la mesa, ayuda imprescindible del recuerdo de los nombres de los intérpretes—, los programas de mano de los teatros a los que he acudido. Dos solicitan mi atención con mas empeño: el del estreno en la Zarzuela de «La araña de oro», espectáculo en tres actos de Orsler y Bretano, adaptación de los señores Cadenas y Gutierrez Roig, y el del estreno de «La loba», drama en tres actos original de Ceferino R. Avelilla y Ma-

nuel Merino, puesto en escena, en Lara, por la compañía Margarita Robles-Juan de Orduña.

Aparte la importancia de ambas obras, bien determinada de antemano por el prestigio literario de sus firmantes respectivos, tiene la coincidencia de su presentación al público en fechas inmediatas el valor de una sentencia firme en un pleito curioso.

Llevamos mucho discutiendo que el teatro precisa de renovación. Un afán de «nobisismo», la influencia del cinematógrafo, la evidente superficialidad,—real o aparente—de la sociedad actual, ahincada en ahuyentar todo género de preocupaciones; la ruina y corección mental de la mayor parte de los sectores de teatros, que no se moles tan en leer, siquiera, las obras que les aportan los noveles; la desgana, por no decirlo de otro modo—, de los autores consa; rados, que no sienten la necesidad de renovarse porque saben que colocan, sin luchas, todo cuanto producen.

(Continúa en 4.ª plana) Lea usted diariamente

De nuestra colaboración exclusiva

FUERA DE ESPAÑA EL ENIGMA RUSO

El conflicto ruso-chino ha sobresaltado a las grandes naciones que dirigen la política del mundo. La preocupación aún dura en Europa, en Asia, en América del Norte. Y es que se ha visto que la amenaza de Rusia no vá tanto contra la propia China dividida, casi en perpétua guerra civil, como contra las naciones que tienen intereses en el Extremo Oriente que aspiran, a la sordina, a crearlos.

Hasta ahora en Europa, el comunismo ruso servía de espantajo, por temor al contagio de una ideología tan subversiva que pudiera extender o intensificar la agitación revolucionaria, que, por los síntomas, invade los países occidentales. Pero ya se piensa también en el peligro de un engrandecimiento de un desarrollo económico de Rusia. Después que se ha tenido a la Rusia bolchevique en completo aislamiento, como se hacía con los grajos en los siglos medios, pocas noticias se han tenido de su situación interna. Cuando se la creía víctima del hambre, resulta que ha prosperado considerablemente. Cuando se le creía en un atraso—ya llevaba un atraso de siglos—tanto en lo intelectual como en lo social, resulta que los informes que se tienen acusan progresos muy estimables bajo ambos aspectos.

Rusia, a la hora presente, es un enorme enigma. No solo hay que tener en cuenta la inmensidad de su territorio, sino también su ventajosísima situación geográfica. Rusia, en el límite de dos continentes, en la frontera de dos mundos, fusiona en sus razas diversas los elementos intelectuales del europeo. Ha liquidado el pasado, es decir la autocracia en lo político, la mano muerta en la propiedad en cuanto a lo económico y la casi servidumbre de los adscritos a la gleba en lo social, para constituir bajo otras bases una sociedad nueva, un estado de tipo distinto a los hasta ahora conocidos.

Vá poniendo en valor sus riquezas. Ya no es un país exclusivamente agrícola sino que también se esfuerza en ser un país industrial. Desvinculadas sus tierras, antes dominio de los grandes señores, ahora patrimonio de los cultivadores, la producción agrícola se ha acrecentado prodigiosamente. Contando con materias primas, las industrias se multiplican. Son legión las manufacturas que trabajan el algodón en las comarcas del mar Caspio y del Turkestan. En las orillas del Volga y del Donetz se han abierto pozos de minas en progresiva explotación y los altos hornos funden los ricos minerales de los montes Urales. La metalurgia se multiplica y se perfecciona en toda la Rusia meridional y es de temer que un día Brians Backuni y Kerfele lleguen a rivalizar con el Creusot, con Birmingham, con Pittsburgo. Los pozos de petróleo del Cáucaso sobrepasan

san en rendimiento a sus otros rivales. Junto a esa riqueza que sirve al desarrollo de las industrias, la agricultura ofrece también otra gran riqueza. Los bosques dan madera con excesiva abundancia; las tierras producen trigo prodigiosamente.

Eso no está sujeto a una crisis fulminante que determine una espantosa ruina. Por más que se lancen tristes augurios, es lo cierto que Rusia cuenta con la solidez y la fuerza de resistencia pasiva de sus habitantes. Ella conoce, mejor que sus detractores los recursos de la tierra y de su pueblo. Ella mira hoy más hacia el Oriente para su expansión económica que hacia Occidente para su propaganda política.

Esa misma Siberia, ayer «tierra incógnita», estepas, bosques y marismas, país de desierto y de presidio, se ha visto que guarda riquezas incalculables, minas de platino, minas de plata y de oro, yacimientos de carbón y de hierro.

Y como todo eso plantea el problema de los transportes, se construyen líneas férreas, caminos, se trazan canales, se perfecciona la navegación por los grandes rios.

Dada su posición geográfica, Rusia sigue siendo una amenaza para el reino de los Shas, para el poderio británico en la India, para la preponderancia nipona en China. Eso es lo que se ha visto ahora con motivo del conflicto ruso-chino, todavía en pie, y lo que ha alarmado a la opinión de los países con intereses en el Extremo Oriente.

ANGEL GUERRA (Prohibida la reproducción)

Nuestro número Extraordinario

DICE «EL NERVIÓN» DE BILBAO

«Con motivo de las fiestas de septiembre, que están celebrando en Murcia, el diario de aquella localidad LEVANTE AGRARIO, ha publicado un número extraordinario de veinte páginas, verdaderamente notable.

Además de numerosos fotogramas, publica trabajos en prosa y verso, originales de prestigiosos escritores. LEVANTE AGRARIO ha conseguido un gran éxito con la publicación de este número, y por ello felicitamos a su director y personal de Redacción.»

«EL SOL» Nuestro colega madrileño «El Sol», ha dedicado un suelto muy expresivo, a nuestro extraordinario. Agradecemos la atención del colega.

El Congreso de matronas

Barcelona, 21. Se ha inaugurado el Congreso de matronas.

LEVANTE AGRARIO liberal e independiente

No es periódico de la dictadura TAMPOCO LO ES DEL VIEJO CACIQUISMO

No hemos firmado ningún PACTO sacrificando nuestros ideales liberales en tal de que nuestra vida discorra mansamente

Superior Whippet 1929 El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

LA NIÑA Anita Bernal García HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER a los 28 meses de edad Sus afligidos padres, don José Bernal Segado (del Comercio) y doña Flora García Ruiz, hermanos, abuelos, tíos y demás familia: Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las once, desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, por cuyo señalado favor les dan las más expresivas gracias. Murcia 21 de Septiembre de 1929. Casa mortuoria: Vara de Rey, núm. 3. 1.º